

成功案例

数码客房，让酒店逆市赢取商机

——深圳思高惠普瘦客户机深圳南方联合大酒店成功案例

引言

受全球金融危机影响，2009年中国酒店业市场经历着严峻的考验——据权威部门的数据统计，上半年全国酒店客房入住率为近年最低。然而，在如此不景气的大环境下，仍然还有一些酒店积极开创新思路，实现业绩的逆市增长。这股创新的力量，成为酒店行业的一缕春风，为酒店行业注入生机。

正文

深圳，作为中国经济发展最快的城市，酒店业一直走在全国前列。最近，历经两年的整修，今年2月开业的深圳南方联合大酒店引起我们的关注：半年时间，这家以四星级标准改建，定位于商务类型的酒店取得了市场的认同，其入住率较以往提升了50%以上，且比周边的同类酒店高出约15个百分点，这其中，入住的客人大多都是商旅客人。

是什么原因让南方联合大酒店获得了商务客人的亲睐，在逆势中仍然保持如此突出的业绩？带着这个问题，我们采访了酒店负责运营的副总经理林峻柏。

重新定位，酒店获得新生机

南方联合大酒店位于深圳市商业旺区——罗湖区深南东路，最初是1989年由深圳物资总公司牵头成立的国有企业，成立之初主要是为了解决各地供储部门来此差旅住宿的需求，并由香港一家公司承包经营，当时酒店比较新，行业竞争也不太激烈，经营业绩还不错。而从1998年开始，随着酒店设施的老旧，客源结构主要以低利润的旅游团为主，加上经营管理权几经转变，酒店的业绩开始徘徊不前。2002年，经济型连锁等新型酒店在中国遍地开花，更是给酒店带来了前所未有的压力。



为了扭转经营的颓势，2007年，深圳兄弟高登集团入股接手南方联合大酒店，对酒店进行全面重新整合。清晰的定位是酒店经营发展关键，考虑到酒店地处深圳的繁华地段，写字楼众多，商旅住宿和会议的要求比较旺，酒店决定将自身定位于全新的高端商务酒店，并投入资金着手装修改造。

酒店从墙体、内部设施、客房设计等多个方面，按照酒店的商务定位，进行了大规模的整修。在墙体面改造上，选用新式涂料对外墙进行装饰，打造出的具有简约现代的酒店外观；在内部设计上，整体采用欧式装潢，对大厅、餐厅等公共场所进行了精致的装修，营造大气庄重的氛围；在客房设计上，对226间客房进行了重新分类，将房型从以往的标准间和豪华间，增到了多种类型——主要有高级客房、豪华客房、数码客房、行政客房4个类别，同时还增设了女士客房、无障碍客房、无烟客房等特殊房型，满足了客人的不同需求；房价在原来的基础上进行了调高，保证了酒店的盈利能力；内外设施都全面围绕酒店商务类型的定位进行配备，水准较以往有了很大提高，具备了吸引商务客人的基础条件。

数码客房，商务酒店新利器

值得注意的是，在南方联合大酒店的众多房型中，数码客房占到了近一半，这成为区别于周边酒店最大的特点，也成为吸引众多高端商务客人的重要原因。数码客房是南方联合大酒店针对商务客人推出的一种新房型，这也是目前一些新型酒店的创新举措，房间里配备了无线网络和电脑，电脑上安装常用的办公软件，可以使用U盘，为公务在身的商旅客人提供上网、办公等贴心服务。虽然南方联合大酒店的数码客房的房价要比普通房价高30元左右，但还是受到了住客的普遍欢迎，入住率比其他客房要更高。



南方联合大酒店是基于什么考虑推出数码客房的？林峻柏向记者介绍：“酒店业是一个以服务为本的行业，根据客人的需求提供完善的服务，是酒店最重要的竞争力之一。随着信息化的加深，商旅客人对酒店商务功能的需求已越来越普遍，而且不是每个客人都会随时携带笔记本电脑，所以配备电脑的数码客房就显得非常贴心和人性化。”

针对数码客房这样的新型客房，酒店应该如何进行设计？据一项针对酒店行业CIO的调查显示，在进行客房电脑布置时，酒店方面会重点考虑带给客人的体验是否舒适，包括电脑操作简繁程度、安全性、保密性、是否有噪音等；同时，采购和维护成本也是酒店经营者考虑的主要因素。

据了解，南方联合大酒店数码客房的电脑几乎全部采用惠普公司专为酒店业量身打造的瘦客户机解决方案。酒店副总经理林峻柏表示，“应用惠普瘦客户机解决方案，我们为客人提供了无忧流畅的使用体验，而且机器管理起来也十分简便。”

惠普瘦客户机是一台具有普通PC功能，但是具有更好的安全性、可管理性、低维护成本的主机，特别适合酒店客房的应用需求：首先，惠普瘦客户机的主机箱内没有风扇，噪音很低，营造客房的安静环境；且机箱的体积只有普通主机的1/10，可以挂在显示器后面，无需特别匹配家具，节省空间和成本；而且机器的故障率极低，平均无故障时间高达25万小时，且有“永不中毒”的美誉，给客人带来流畅的使用体验；由于主机内没有硬盘和风扇，所以耗电量低，降低了企业成本；同时，惠普瘦客户机具有增强过滤写保护功能，可以实现资料的重启即消，客人浏览和遗留的资料可以在退房时及时清除，没有后顾之忧。对于半年来对于电脑的使用反馈，林峻柏认为：“入住客人主要用于上网和办公，基本上没有投诉，反应很好。”



重新整修和定位的南方联合大酒店在市场上找准了立足点，深刻洞悉市场需求，焕发了新的生命力，并为酒店行业带来了发展的新思路。在酒店评价网站上，客人留下的“房间都有电脑，客房很宽敞，入住很方便”的入住点评让酒店管理者感到欣慰，也坚定了酒店服务好商务客人的信心。相信未来，南方联合大酒店也能随时把握客人的需求，提升其服务种类和水平，实现收益的最大化。

联系电话:400 888 9891